A6

责编:王莉 版式:刘静 校对:张文

# 生命在绝境中绽放

《一生何求》是作家毕啸南的文学力作。他向我们讲述了一个家族在历史长河中跌宕起伏的轨迹,让我们见证了他们在时代的洪流中,坚守自己的信念,不断寻找着前行的可能。这本书不仅追溯了家族史、时代史,更以深邃的笔触,勾勒出了个人在社会巨变中的自我探索和价值追问。

《一生何求》以胶东半岛一家四代人的故事为线索,从晚清最后一届秀才毕富海的坎坷人生,延伸至2023年的现代生活。书中的故事如珍珠般串联,不仅记录了家族的兴衰变迁,更深刻地探讨了底层人民的爱与自由,以及在不同时代背景下,每一代人所面临的风雪与人生挑战。毕啸南通过这部作品,细腻地勾勒出家族的辉煌与挑战,更在字里行间描绘出了一幅幅关于个

人在社会巨变中定位自我、在命运的漩涡中寻找价值和方向的壮阔画卷。他让我们从小人物的视角出发,洞察人生的宏大格局,感受生命的坚韧与不屈。

这本书讲述了四代人的故事,不同的人物以不同的方式诠释了生命的意义。第一代毕富海,在科举废除后失去了身份的庇护,面对家破人亡的残酷现实,他的人生似乎跌入了无底深渊。然而,正是这种绝境,激发了他内心深处对生活的渴望和对命运的顽强抵抗。第二代毕文荣,在成为赤脚医生后,面对妻子心中的秘密和生活的艰辛,他选择了理解和宽容,用爱和责任构筑了一个温暖的家。第三代秋杨,在感情和生活的双重打击下,依然坚持自我,勇敢地踏出了一条属于自己的光明之路。

在生命的绝境中,人性的光辉尤为璀璨。书中的人物在面对生活的重重困难时,展现出了超乎寻常的勇气和智慧。他们的故事告诉我们,即使在最黑暗的时刻,人性的光辉也能够照亮前行的道路,给予我们力量和勇气。无论命运的风如何肆虐,无论挑战的浪如何汹涌,总有一些不屈的灵魂,在逆境中绽放出耀眼的光芒。

《一生何求》是一部触动人心的作品,它不仅让我们看到了家族的兴衰和个体的成长,更让我们看到了在绝境中生命绽放出的耀眼光芒。这是一部关于生存、关于希望、关于人性的书,它告诉我们,无论生活将我们置于何种境地,只要我们心中有光,就能找到前行的方向。

这本书的每一个篇章,都是一首生命的赞歌;每一段故事,都是一曲勇气的颂歌。在阅读《一生何求》的过程中,我的心灵被深深触动,思想也受到启发。这是一本值得细细品味的书,它让我们相信,即使在最艰难的时刻,生命的美丽和力量也永远不会消失。在绝境中,我们依然能够找到生命的意义,绽放出属于自己的光芒。 来源:光明网



# 净化朋友圈, 远离这六种人

记得小时候,长辈们总是叮嘱子女,不要和那些"不三不四"的人交往,小心别被他们带坏了。这些年,有不少人直接栽倒在朋友圈,或受到朋友圈中"负能量"多的人的不良影响。远离"负能量"的人,不断净化朋友圈,是摆在每个人面前的重要课题。



### 远离"能量大"的人

有一种人总是神秘兮兮,给人感觉来头很大、"水很深",似乎什么事情都不在话下,都敢于拍胸脯包办。这种人往往不是吹牛撒谎,就是在拉大旗作虎皮,甚至胆大妄为、胡作非为。然而,很多人对他们常常心生仰慕和迷信,会不由自主地攀附上去。和"能量大"的人交往,容易被其蒙蔽,说不准哪一天被带到沟里去还浑然不知。

### 远离"会来事"的人

他们往往整天阿谀奉承,善于揣摩心思、投人所好,甚至想你之未想、急你之未急,特别善于帮你"摆平""搞定"麻烦。他们多喜欢吹吹拍拍、拉拉扯扯,油腔滑调、见风使舵,甚至结党营私、拉帮结派。与"会来事"的人相处,容易被带进"圈子"、结为团伙,陶醉于你来我往、投桃报李的人际关系中,渐渐被各种庸俗哲学网罗其中。

### 远离"花大钱"的人

出手阔绰、花大钱不眨眼的人,不是真正的豁达大方。"天下没有免费的午餐"。掉馅饼之时,往往是有陷阱之日。大手大脚为你花大钱的人,绝不是无私慷慨,多半恰恰是居心不良,或有求于你,或图来日回报,即便都不是,迟早有一天也要从你那寻求弥补。与这样的人相处,久而久之会"被围猎""被绑架",成为一条绳上的蚂蚱。

### 远离"江湖气"重的人

有一种人开口"好兄弟",闭口"铁哥们", 甚至豪言不惜两肋插刀,一副很侠骨、很仗义 的样子。江湖气说白了是一种匪气、痞气和 戾气,在官场上叫"官油子",在社会上叫"老 油条"。和"江湖气"重的人相处,甚至搞"金 兰结义",狼狈为奸、沆瀣一气,势必会被拉下 水。

### 远离"颓废消极"的人

现实中,有的人似乎什么都不在乎,动辄看透了,他们或是整天只知吃喝玩乐、歌厅泡吧、搓麻桑拿,或是意志衰退、精神滑坡、萎靡不振、不思进取。如果身边围的都是这些人,耳濡目染纸醉金迷、贪图享受的生活,甚或不以低级趣味为耻、反以为荣,乃至觉得在他们面前自己落伍了、老土了,那么变坏也就是迟早的事。

### 远离"自由散漫"的人

有的人一味主张个性张扬,强调活出自我,往往天马行空、目无纲纪。这种人大多不讲约束,组织观念淡薄,集体意识淡化,懒散疲沓、松松垮垮。"浅近轻浮莫与交,地卑只解生荆棘。"和自由散漫、轻浮轻率的人交往久了,往往会向往"牛栏关猫,进出自由"的生活,逃避监督、规避管理,这其实离出事也不远了。

来源:人民网

## 在时间面前,往事终将释怀

时光荏苒,岁月匆匆,回首过往,有快乐和满足,也有悲伤和事与愿违。曾经以为,有些人,永远不会原谅;有些遗憾,永远不会释怀。不曾想到,在时间的推移下,很多事情不知不觉间早已变得无足轻重。

### 时间,能照见人心

生活中,总有太多的真真假假,让我们一时无法看清。有些人,说好要患难与共,一遇事就迫不及待各奔东西;有些人,说好要永远在一起,转身却成了最熟悉的陌路人;有些人看似笑脸相迎,却并非以诚相待。

到底怎么样的人,才值得我们用心对待呢?时间会告诉我们。

时间虽然不言不语,却是照见人心的明镜。经过岁月的沉淀,我们终会看清:谁是真心对我们好的人,谁又是值得我们真心对待的人。

### 时间,让往事随风

生活中,你是否经历过这样的时刻:很多时候,明明自己不是那个意思,却因为嘴笨,

常常被人误解;明明真心地对别人好,却总被 无视;明明什么都没有做错,却总会被人针 对。

面对种种误解,有时候也想为自己解释。但是经历多了,才明白,所谓清者自清,浊者自浊。有些人,有些事,何必解释。时间会做出解释。人生无法重来,岁月无法倒退。过去再好,回不去;曾经再难,已过去。

### 释怀过往,珍惜眼前

这个世界上没有完全过不去的坎,也没有完全放不下的事情。无论有多少的烦恼和 忧愁,明日又是崭新的一天。

让一切不如意随风飘散,忘却昨日,活在 当下,万事可期。不要整日沉浸于过往的悲 伤中,学会释怀,放下往事,放过自己。昨日 之事难倒流,昨日之日不可留,我们能做的唯 有随时间大步往前走。

往后余生,释怀过往,珍惜眼前,开心过好每一天。 来源:中青网